

Темы и содержание уроков/мероприятий в Музее Победы в рамках программы «Школьный Музей Победы»

«Москва. Юрюзань. Минувших лет живая память» ГБОУ г. Москвы «Школа №1535» и МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 г. Юрюзань.

Дата и время	Тема урока в музее	Содержание	Гость/спикер
24.11 четверг 15:00-15:40	Открытый урок «Борис Слуцкий: поэт в годы Великой Отечественной войны»	<p>Борис Слуцкий – один из самобытнейших русских поэтов середины XX века. Его имя прочно ассоциируется с «фронтовой лирикой». И несмотря на то, что в период Великой Отечественной войны Слуцкий почти не писал стихов, военная тема стала одной из главных в его творческом наследии.</p> <p>О том, могут ли музы и пушки говорить одновременно, пойдёт речь на уроке.</p> <p>Задача данного урока – изучение основных тенденций отечественной «фронтовой лирики» на примере творчества Бориса Слуцкого.</p> <p>Имя Бориса Абрамовича Слуцкого не случайно присутствует в экспозиционной тематике: в годы Великой Отечественной войны он был фронтовым корреспондентом, работал в дивизионной газете «За Отечество». С осени 1942г. он был инструктором, а с апреля 1943г – старшим инструктором Политотдела 57-й армии 3-го Украинского фронта. Слуцкий часто ходил в разведку, был тяжело ранен.</p> <p>На уроке ребята узнают</p>	Самородов Максим Андреевич – кандидат филологических наук, учитель литературы школа №1535, куратор класса
15:50-16:30	Классный час «Страницы истории «Сеченовского лица»»	<p>На классный час к ребятам придёт председатель совета ветеранов педагогического труда Лицея №1535 Веселова Ольга Владимировна, проработавшая в школе 30 лет. Вместе с руководителем музея «О времени, о школе, о себе» - Рыхловой Валентиной Николаевной она расскажет об истории школы №35, о директорах и учителях, с которыми довелось работать. О традициях школы, об известных выпускниках. Школа была открыта в 1952 году как мужская средняя. В 1954г. началось совместное обучение мальчиков и девочек. В школе были сильны спортивные и туристические традиции, которые сохранились до сих пор.</p>	Рыхлова Валентина Николаевна – педагог-организатор, руководитель музея Веселова Ольга Владимировна,

			бывший учитель физики школы №35, председатель совета ветеранов педагогического труда
29.11 вторник 13:00-13:40	Открытый урок «Студенты института иностранных языков в Битве за Москву»	<p>На уроке учащиеся Прединститутария узнают о том, что Московский Государственный лингвистический университет (в то время Институт иностранных языков им. М. Тореца) стал основным местом формирования 5-й дивизии народного ополчения. Оттуда ушли в бессмертие ополченцы Фрунзенского района, среди которых находились студенты, аспиранты и профессорско-преподавательский состав института.</p> <p>В здании института формировался штаб дивизии и спецроты. О подвигах простых москвичей из Хамовников расскажут преподаватели ВУЗа Данилова Н.Н. и Климова И. А.</p> <p>На площади перед МГЛУ стоит стела, посвящённая ополченцам-фрунзенцам. Автор памятника – скульптор Кербель Л.Е. Сюда приходят жители микрорайона, школьники и студенты, ветераны и потомки ополченцев на традиционные митинги.</p> <p>Учащиеся также поближе ознакомятся с музейными экспонатами Музейного комплекса лицея 1535, услышат историю экспонатов, узнают о судьбах владельцев музейных предметов, обсудят презентацию.</p>	Данилова Надежда Николаевна, помощник ректора МГЛУ по воспитательной и историко-патриотической работе, Климова Ирина Анатольевна
15:50-16:45	Классный час «Страницы истории «Сеченовского лицея»	Посетители выставки узнают о школьных традициях сохранения исторической памяти. Большая часть отведённого времени будет посвящена открытию в школе в 1988 году первого в Москве медико-биологического класса. О тех руководителях Первого Медицинского института им. И.М. Сеченова, которые стояли у истоков нашего сотрудничества. Три года назад было отмечено 30-летие с участием сотрудников и выпускников медицинских классов.	Рыхлова Валентина Николаевна и Левятова Людмила Александровна, бывший директор

		<p>Сейчас школа готовится к новой юбилейной дате – 70-летию открытия школы. Об этом тоже будет идти речь на классном часу. Будут просмотрены видео ролики с воспоминаниями выпускников разных лет, которые расскажут о своих достижениях и успехах.</p> <p>Также ребята поделятся с гостьей своими впечатлениями о лицее 1535. Расскажут, почему выбрали лицей, насколько им интересно в нём учиться, поделятся мечтами.</p>	школы №35 (1983-2007)
<p>01.12 Четверг 15:00–15: 40</p>	<p>Урок Мужества «Сохранение памяти о героях в семьях потомков московских ополченцев»</p>	<p>Первым командиром 5-й ДНО был назначен генерал-майор Пресняков Иван Андреевич. В конце сентября 5-я ДНО получила в числе других армейский номер. Она стала 113-й стрелковой дивизией. В одном из последних боёв, в условиях полного окружения дивизии комдив был тяжело ранен и захвачен в плен. 5 января 1943 года он был расстрелян в концлагере Флоссенбург за подпольную деятельность.</p> <p>После Преснякова И.А. командиром дивизии был назначен полковник Миронов Константин Иванович. Под его командованием дивизия сначала обороняла города и сёла Калужской и Московской областей, затем закрепилась по реке Наре и держала оборону Нарского рубежа очень прочно.</p> <p>Затем она, участвуя в контрнаступлении Красной Армии, освобождала населённые пункты Наро-Фоминского района, Боровск, Верею, участвовала в Вяземской наступательной операции, но была недалеко от Вязьмы окружена.</p> <p>Долго с боями выходила дивизия из окружения. в апреле 1942г. был сначала ранен, а затем убит полковник Миронов. Место захоронения до сих пор неизвестно.</p> <p>В музее хранили некоторые личные вещи комдива, переданные некогда его женой. Год тому назад в музей приехал внучатый племянник Миронова с сыном и внуками. Они привезли в дар музею личные вещи и новые документы из семейного архива.</p> <p>На уроке Мужества Полковник Тройнин А.Е. расскажет ребятам о своём знаменитом, героическом родственнике и ознакомит ребят с новыми фотографиями и справками из семейного архива.</p>	<p>Тройнин Александр Евгеньевич, полковник в отставке, внук командира 113-й СД полковника Миронова Константина Ивановича</p>

<p>15:50-16:30</p>	<p>Классный час «Страницы истории «Сеченовского лицея» - к 70-летию школы №35</p>	<p>Расскажет он и о своих поисках следов группы Миронова, последнего боя у с. Красное на реке Угре, расскажет о своём сотрудничестве с музеем 5-й ДНО.</p> <p>Классный час на тему «Учителя – легенды» познакомит участников мероприятия с именами учителей, которые, работая в школе №35, затем в лицее, отдали много лет своей жизни педагогическому труду, выпустили немало выпускников в жизнь, оставили свой яркий след в жизни школы. Некоторых уже нет в живых, но живут светлые воспоминания о них в памяти поколений.</p> <p>Мельников Александр Борисович, Ермолаев Георгий Сергеевич, Католиков Александр Александрович, Богомолова Раиса Константиновна, Гринченко Нинель Тимофеевна и многие другие, о ком часто во время встреч вспоминают выпускники.</p> <p>Вот такой разговор об учителях отдельно взятой школы пойдет речь на этом</p> <p>Ребята расскажут о своих любимых предметах и любимых учителях, о том, как им живётся и учится в лицее. Что бы хотелось изменить в обычной жизни школы.</p>	<p>Рыхлова Валентина Николаевна, Хить Людмила Ивановна, выпускница школы №35 1956 года, большой друг школьного музея</p>
<p>06.12 Вт 15:00-15:40</p>	<p>Открытый урок «Октябрьские бои»</p>	<p>В ходе операции «Тайфун» под Вязьмой во вражеское окружение попало множество соединений Красной армии, в том числе 10 дивизий ополченцев из Москвы. Всего в октябре 1941 года в боях под Вязьмой погибло около 400 000 советских граждан.</p> <p>На узких участках, немцы прорвали фронт нашей обороны. Части Красной армии и ополченцы отчаянно сражались. После нескольких дней боёв штабы Резервного и Западного фронтов потеряли связь со штабами своих армий, управление войсками нарушилось. 4 октября фашистские войска заняли Спас-Деменск и вышли в тыл нашим войскам. 7 октября немцы вошли в Вязьму, и их танковые клинья замкнули кольцо окружения наших сил.</p>	<p>Милютин Александр Анатольевич- военный историк, исследователь боевого пути Московского народного</p>

15:50-16:30	Классный час «Страницы истории «Сеченовского лицея» - к 70-летию школы №35	<p>Части и подразделения 113-й дивизии, как и остальные советские части, оказавшиеся в Вяземском котле и рассеянные на отдельные группы, продолжали сражаться. Именно это героическое сопротивление в полном окружении наших солдат и офицеров не позволило немцам сходу продолжить дальнейшее наступление на Москву всеми своими силами.</p> <p>Последствия Вяземского котла для 113 стрелковой дивизии оказались тяжёлыми: погибло почти 9 тысяч человек за неделю боевых действий.</p> <p>Многие дивизии погибли полностью. 113-я не была расформирована, знамя было спасено. Дивизия всякий раз пополнялась и с боями и потерями прошла свой боевой путь до Австрии, где встретила Победу.</p> <p>Но на уроке речь будет идти о подвигах и славе участников битвы за Москву.</p> <p>Классный час посвящён школьным традициям. Речь пойдёт о массовых увлечениях спортом, туризмом, поездками по городам страны, об экскурсиях и выставках в Москве, о волонтерских акциях, об экологических экспедициях.</p> <p>Большинство традиций было заложено в самом начале развития школы (спорт, туризм, школьные праздники, экскурсии по Москве). Со временем, когда школа стала медико-биологической, появились новые традиции: экологические экспедиции, научно-практические конференции. Потом, когда школа присоединилась к Лицею №1535 и стала естественно-научным направлением, появились традиции посвящения в лицеисты, осенние и весенние благотворительные ярмарки.</p> <p>Постоянной сохранившейся традицией были и остались поездки по местам боёв, возложения к памятным местам в Москве и за ее пределами. Особой традицией можно назвать издание книг воспоминаний о войне.</p> <p>О значении и сохранении традиций и пойдет беседа.</p>	<p>ополчения 1941 года</p> <p>Рыхлова Валентина Николаевна, педагог-организатор, руководитель МК</p>
07.12 Среда 15:00-15:40	Открытый урок «Дорогами памяти»	<p>На уроке Мужества речь пойдёт об увековечении памяти подвига москвичей в битве за Москву, о роли РОО «Ветеран-Центр» в организации поездок, о сотрудничестве со школами города, о проведении в школах встреч учащихся с ветеранами локальных войн.</p>	Опалев Сергей Николаевич, полковник в отставке,

15:50-16:30	Классный час «Страницы истории «Сеченовского лицея» - к 70-летию школы №35	<p>Классный час посвящён школьным традициям. Речь пойдёт о массовых увлечениях спортом, туризмом, поездками по городам страны, об экскурсиях и выставках в Москве, о волонтерских акциях, об экологических экспедициях.</p> <p>Большинство традиций было заложено в самом начале развития школы (спорт, туризм, школьные праздники, экскурсии по Москве). Со временем, когда школа стала медико-биологической, появились новые традиции: экологические экспедиции, научно-практические конференции. Потом, когда школа присоединилась к Лицею №1535 и стала естественно-научным направлением, появились традиции посвящения в лицеисты, осенние и весенние благотворительные ярмарки.</p> <p>Постоянной сохранившейся традицией были и остались поездки по местам боёв, возложения к памятным местам в Москве и за ее пределами. Особой традицией можно назвать издание книг воспоминаний о войне. О значении и сохранении традиций и пойдет беседа.</p>	<p>председатель РОО «Ветеран –Центр»</p> <p>Рыхлова Валентина Николаевна, педагог-организатор, руководитель Музейного комплекса школы №1535</p>
-------------	--	--	---